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VERBALE n. 224 del 2.12.2020      Approvato il 02/12/2020 

ORDINE DEL GIORNO: convocazione prot. n. 476 del25/11/2020 e OdG suppletivo prot. 487 del 

01/12/2020.  

ORARIO DI CONVOCAZIONE: 08.00–09.00  

 

ORARIO INIZIO SEDUTA ORE 09,12 

CONSIGLIERI 

PRESENTI 

Presente 
Assente 

ORA 

ENTRATA 

1° appello 

ORA 

USCITA 

1° appello 

O,RA 

ENTRATA 

2° appello 

ORA 

USCITA 

 

ORA 

ENTRATA 

ORA 

USCITA 

2° appello 

Caracausi Paolo 

 

P ---- ---- 09,12 ---- ---- 10,47 

Ficarra Elio  P ---- ---- 09,17 ---- ---- 09,58 

Amella Concetta P ---- ---- 09,12 ---- ---- 10,18 

Giaconia Massimiliano 

 

P ---- ---- 09,12 ---- ---- 10,47 

Meli Caterina 

 

P ---- ---- 09,12 ---- ---- 09,59 

 

Bertolino Francesco 

P ---- ---- 09,12 ---- ---- 10,47 

Mattaliano Cesare P ---- ---- 09,12 ---- ---- 10,47 

Caputo Valentina A ---- ---- ---- ---- ---- ---- 

Chinnici Valentina P ---- ---- 09,12 ---- ---- 10,47 

Lo Monaco Rosalia P ---- ---- 09,12 ---- ---- 10,47 

 
SINTESI VERBALE 

 

  

L’anno 2020, il giorno 2 del mese di dicembre la Commissione, nel rispetto delle disposizioni in 

materia di trasparenza, tracciabilità e pubblicità delle sedute, si riunisce, giusta convocazione 

prot. n. 476 del 25/11/2020 e OdG suppletivo prot. 487 del 01/12/2020 e in forma 

completamente "a distanza" ai sensi di legge, mediante collegamento in videoconferenza, per lo 

svolgimento della seduta, da intendersi, in via convenzionale, effettuata presso la sede 

istituzionale di via G. Bonanno n. 51. Si dà atto che la pubblicità della seduta odierna viene 

garantita con la sua registrazione, che sarà visionabile, entro le 24 ore, sul sito istituzionale del 

Comune di Palermo accedendo al link https://www.comune.palermo.it/odg.php?sel=20&asel=3 

e che forma parte integrante del presente verbale ed alla quale si rimanda per una approfondita e 

puntuale conoscenza degli argomenti trattati nel corso della seduta. 

 

Alle ore 08,00 nessun consigliere è presente e, pertanto, si rinvia la seduta di un’ora. 

 

Alle ore 09,12 oltre al presidente Caracausi, sono presenti i consiglieri Amella, Giaconia, 

https://www.comune.palermo.it/odg.php?sel=20&asel=3
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Meli, Bertolino, Mattaliano, Chinnici e Lo Monaco.  

Il Presidente, assistito dalla segretaria verbalizzante Scafidi e dalle segretarie Albanese, Gnoffo, 

e Manduci,  constatata la presenza del numero legale, dichiara aperta la seduta.  

 

All'O.d.G: 

1)Varie ed eventuali;  

2)Lettura e approvazione del verbale.  

In Ordine al primo punto all'OdG in data odierna la III Commissione ha organizzato una 

seduta congiunta con i colleghi della V Commissione Consiliare per quanto riguarda i lavori di 

riqualificazione della palestra di Borgo Nuovo. Sono stati, altresì, invitati anche l'Assessore 

Giambrone, il Dirigente dott. Teriaca, il dott. Settepani,  il dott. Riccobono e il Sig.Giuseppe 

Fecarotta dell'associazione Compa.  

Il presidente Caracausi ringrazia gli ospiti e introduce l'argomento in trattazione ponendo 

l'attenzione su alcuni aspetti peculiari sullo stato della palestra di Borgo Nuovo. Comunica di 

alcuni atti di vandalismo compiuti da parte di ignoti. Passa la parola al Presidente Bertolino che 

introduce e a sua volta passa la parola agli uffici.  

 

Alle ore 09,17 entra il cons. Ficarra.  

 

Interviene l'Ing. Riccobono, che fa un excursus sull'argomento in discussione  e rendiconta sulle 

somme già liquidate alla ditta appaltatrice. Comunica che, visti i SAL, ossia gli stati di 

avanzamenti lavori,  già 500 mila euro dei 700 mila euro previsti, sono stati già consegnati alla 

ditta appaltatrice. Riferisce di interlocuzioni con l'Ufficio Contratti, ed in particolare con quelle 

col  collega dott. Restivo.  

 

Interviene la consigliera Lo Monaco che ringrazia per l'invito e chiede a quando risale l'ultima 

nota indirizzata all'Ufficio Contratti. Le viene risposto che giusto ieri è stata inoltrata l'ultima 

nota. Il consigliere pone l'attenzione anche sulle responsabile del RUP ed argomenta sulla vastità 

progettuale. Riferisce di un sopralluogo effettuato prima dell'inizio dei lavori e pensa che la 

palestra sia un punto di incontro importante per il quartiere. Si apre un dibattito tra le parti. Si 

evince  che necessita l'appendice del contratto, per poter definire i lavori.  

 

Interviene il cons. Mattaliano che chiede all'Ingegnere ufficialmente tutta la corrispondenza 

intercorsa fra i vari uffici, al fine di comprendere lo status quo dei lavori. L'ing. Riccobono 

riferisce di incontri con la dott.ssa Agnello e pensa che la responsabilità sia dei funzionari, ma 

anche dei dirigenti.  

 

Interviene il presidente Caracausi il quale teme che le somme residue non siano più sufficienti. 

L'Ing. Riccobono risponde negativamente e si auspica che ad inizio gennaio si possano 

riprendere i lavori.  

 

Interviene l'Ing. Settepani che comunica che il Coime non ha alcuna responsabilità nei confronti 

dei lavori.  
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Interviene il cons Mattaliano che chiede se il Coime avrebbe avuto la possibilità di svolgere 

alcuni lavori. L'ing. Settepani risponde che manca la forza lavoro necessaria all'interno del 

Coime, pertanto è da escludere. L'ing. Riccobono ricorda che nel 2008 si era pensato di affidare 

il lavoro al Coime, ma non è stato possibile per motivi tecnici legati alle certificazioni 

impiantistiche.  

 

Interviene il presidente Bertolino che comunica che prossimamente si interfaccerà  con 

l'Assessore Petralia per capire quali impianti sportivi sono coperti di manutenzione ordinaria. Si 

apre un dibattito.  

 

Alle ore 09,58 esce il cons. Ficarra. Alle ore 09,59 esce il cons. Meli.  

 

Durante l'incontro, la segreteria, su input dei consiglieri , ha provato a contattare la dott.ssa 

Milisenda e il dott. Restivo per convocarli per la seduta in corso. La prima non può presenziare 

per precedenti impegni, il secondo non è raggiungibile.  

 

Interviene il cons Giaconia, che ritiene aver acquisito ulteriori elementi rispetto a quelli acquisiti 

in precedenza. Pensa che sia assurdo che tutto sia bloccato a causa dell'Ufficio Contratti e 

propone ai consiglieri colleghi di redigere una nota al Sindaco ed all'Assessore Petralia sulla 

questione che risulta impantanata e chiederebbe anche un presidio presso la palestra per evitare 

che questa venga occupata da cittadini ad uso abitazione. Ritiene che detto documento debba 

essere a firma di tutti , al fine di dare un giusto peso politico di un documento scritto 

trasversalmente fra le varie parti politiche.  

 

Interviene nuovamente la consigliera Lo Monaco che ritiene che necessita comprendere dove sia 

bloccata la pratica, ossia necessita annoverare di chi sia la responsabilità.  

 

Interviene  la consigliera  Chinnici che ritiene indispensabile l'intervento della parte politica. 

Pensa che nella lettera da redigere necessiti specificare che operativamente non tutti i dipendenti 

comunali sono solerti a svolgere il proprio lavoro a discapito di chi lavora seriamente.   

 

Interviene il cons. Mattaliano che argomenta sulla rotazione continua del personale, in 

particolare sulla figura dei dirigenti che spesso ricevono incarichi ad interim, conseguendo 

spesso scarsi risultati.  

 

Alle ore 10,18 esce il cons. Amella.  

 

Interviene il sig. Fecarotta dell'associazione Compa che argomenta che dall'esterno si presume 

un totale abbandono del sito. L'ing. Riccobono comunica che il sito non è abbandonato, è 

comunque presieduto dalla ditta appaltante. Si apre un dibattito fra le parti.  

Interviene nuovamente il cons. Chinnici, che comunica del bando " Patti educativi di comunità", 
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che coinvolge anche l'aspetto sportivo.  

 

In ordine al secondo punto la segretaria verbalizzante  dà lettura del verbale odierno, che 

messo ai voti viene approvato all'unanimità dei presenti.  

 

Infine, alle ore  10,47 il presidente Caracausi chiude la seduta.  
 

ORARIO FINE SEDUTA 10,47  

   La segretaria verbalizzante       Il Presidente  della III Comm.  

   Angela Scafidi                 Paolo Caracausi 

 

           

         Il Presidente della V Comm. 

                Francesco Bertolino 
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